

青岛日报

2021年8月5日 星期四 农历辛丑年六月二十七 国内统一刊号:CN37-0029 总第26043号

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527



客户端:青岛观 客户端:观海新闻

庆祝中土两国建交50周年 习近平同土耳其总统互致贺电

新华社北京8月4日电 8月4日,国家主席习近平同土耳其总统埃尔多安互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出,建交50年来,中土关系稳步发展。2010年两国建立战略合作伙伴关系后,各领域交流合作有序推进。去年以来,双方在抗击新冠肺炎疫情中相互支持,疫苗合作富有成效,加深了两国人民友谊。

我高度重视中土关系发展,愿同埃尔多安总统一道努力,以两国建交50周年为契机,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,加快对接发展战略,推动中土战略合作关系行稳致远,造福两国和两国人民。

埃尔多安在贺电中表示,土中两国

关系具有实现互利发展的良好基础。过去半个世纪,土中贸易、投资、交通、旅游等各领域合作取得巨大发展。两国基于相互尊重推进战略合作,在地区和全球范围内形成积极影响。面对新冠肺炎疫情,两国团结互助,保障民众身体健康。土方高度重视双边关系发展,将继续推进土中战略合作。

今日十二版

从严从紧从快 做好疫情防控

市委领导小组(指挥部)第31次工作例会暨市常态化疫情防控工作专班第18次会议召开 从严从紧从快抓好疫情防控各项措施

赵豪志出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月4日讯 今天上午,国务院联防联控机制电视电话会议、省委统筹疫情防控和经济运行工作指挥部(扩大)会议先后召开,我市在市级机关办公楼设分会场收听收看。全国、全省会议结束后,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)第31次工作例会暨市常态化疫情防控

快落实疫情防控各项措施。要深刻汲取国内聚集性疫情发生的教训,全面排查我市疫情防控存在的短板和风险隐患,确保各项防控措施落实落细落到位。

会议强调,要全面摸排、精准管控重点地区来青返青人员,严格落实核酸检测、集中隔离、健康监测等措施。要全面加强口岸疫情防控,对机场、海

港口岸严格落实国际、国内服务区的物理隔离措施,口岸作业人员、航空机组人员必须接种疫苗。要严格落实外防输入措施,加强入境人员、进口货品管控,实行全过程、全方位闭环管理。要严之又严做好院感防控,进一步强化隔离场所管控,切实抓好公共场所管控,落实日常清洁、通风、消毒以及测温、查码、戴口罩、“一米线”等措施。要做好核酸检测工作,对重点领域

从业人员及相关人员开展全覆盖核酸检测,加强应急演练,做好大规模核酸检测的应急准备。要进一步加强宣传引导,引导群众慎终如始做好个人防护,戴口罩、勤洗手、常通风,减少不必要的出行,尽量避免人员聚集,积极配合常态化疫情防控,为我市经济社会高质量发展营造良好环境。

市领导栾新、隋汝文出席会议。

青岛“铁公机”构筑疫情防控屏障

交通运输系统:织牢织密多道防线

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报8月4日讯 连日来,受近期多地发生聚集性疫情影响,青岛“铁公机”客流明显下降。青岛火车站、青岛机场、长途汽车站等交通客运站点和地铁、公交等交通工具严格落实疫情防控各项措施,紧绷疫情防控这根弦,全力做好疫情防控工作。

市交通运输局下发了《关于严格做好新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知》,对部分客运班线停运、工作人员非必要不出青、一线从业人员加强核酸检测频次、严格会议报备制度、疫情防控常态化值班与应急处置衔接等方面提出详细要求。同时,印发了《全市交通领域疫情防控措施落实情况督导检查计划》,细化交通行业领域,即日起分四个督导组全面下沉展开自查自纠,发现问题立即整改。

青岛机场通过“一米间隔”提醒、增加现场引导人员数量、增开值机柜台



营运车辆通风、消杀不留死角……城运控股公交集团市北巴士公司严格落实各项疫情防控措施,确保乘客出行安全。周建亮 摄

求的人员进站上车。同时,强化站车通风换气、消毒保洁、健康提示等工作,劝导旅客全程规范佩戴口罩,保持安全距离。

长途客运方面,8月4日,受疫情影响,城运控股汽车总站发往南京、无锡、泰州、淮安、兴化、高邮、沭阳、江都、宿迁、海安的客运班车暂停。针对以上停运线路,车站已为购票旅客免费办理退票手续。汽车总站提醒旅客,按照《交通运输部关于进一步强化中高风险地区运输服务疫情防控工作的紧急通知》等文件要求,车站将暂停进出中高风险地区所在县级行政区道路客运班线发车,对途经以上地区的客运班线严格执行“点对点”运输,不在以上地区上下客。车站工作人员将每日对车站经营区域及服务设施等进行常态化消毒,确保旅客安全出行。

地铁和公交是市民日常出行的重要交通工具。(下转第六版)

童心向党,厚植爱党爱国爱社会主义情怀
——青岛开展形式多样的教育实践活动,引导青少年从小听党话、感党恩、跟党走

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

“全景式”学党史。青岛市面向全市中小学生广泛开展“我向党旗敬个礼”“唱支红歌给党听”等“童心向党”教育实践活动,通过组织主题班、团、队会等质朴庄严的仪式,帮助青少年了解党旗含义,学习党的历史。同时,组织青少年唱响歌颂党、歌颂祖国、歌颂新时代的优秀歌曲,用激昂嘹亮的歌声,表达爱党爱国之情。市南区举行“重温峥嵘岁月”“礼赞百年征程”“扬帆筑梦未来”主题班、团、队会,引导青少年在每周的升旗仪式、主题班(队)会以及重要节日中,沉浸式学党史、悟初心,目前已累计开展主题班(队)会7000余场次,全区近五万名中小学生广泛参与。市北区组织全区9万余名中小学生参与“我向党旗敬个礼”主题团(队)会,辖区多所学校以深学践悟百年党史为契机,扎实开展党史学习教育,组织全体师生学好用好党的历史这本最好的教科书。李沧区举办“学党史 铭党恩 跟党走”童心向党红歌快闪活动,

(下转第四版)

打造全球企业集聚、互动、耦合平台 青岛国际客厅“进阶”之道

系列报道⑥

优质项目纷纷落地,各种资源加速聚集,成为对日交流合作的全新平台 青岛日本“国际客厅”:打造经济合作新典范

□青岛日报/观海新闻记者 李德银

厚积薄发,高含金量项目
扎根落地

近日,青岛引进的首个世界500强总部项目——日本欧力士产业运营平台总部项目通过了工商名称核准,标志着项目取得重要进展。该项目作为青岛自贸片区成立以来引进的最大体量外商投资项目,对青岛招商引资具有里程碑意义,进展一直备受瞩目。

这一高含金量项目能落地,青岛日本“国际客厅”功不可没。中日(青岛)国际客厅发展有限公司副总经理张劲光介绍,克服疫情阻隔,“客厅”全面打通中日双方产业合作、经贸交流



青岛日本国际客厅一号馆。

通道,短短两个月时间完成与欧力士集团的洽谈、协议及合作方案起草等工作,迅速促成签约。张劲光透露,在青岛之前,欧力士一直青睐国内另一座知名城市,但在青岛市区领导的顶格协调推进下,在“客厅”团队高效、人性化服务下,最终打动了对方。

项目是加快新旧动能转换的突破口,是高质量发展的“牛鼻子”。青岛日本“国际客厅”充分发挥自身的“窗口”优势,把招引优质项目作为重中之重。从去年5月份开门纳客以来,通过走出去、引进来,加速推进项目招引。截至目前,已签约落户日本富士精密磨具、日本来易特医疗器械等优质项目7个,重点在谈日本环境项目等12个,储备日本精密机械项目29个。

(下转第六版)

三年内全市规上企业都将建起研发中心 青岛出台新政引导科技创新研发

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

本报8月4日讯 日前,市科技局发布《关于引导推动青岛市规上工业企业备案建设研发中心的通知》,提出力争三年内,对尚未建有政府认定研发中心的规上工业企业,引导推动企业自建或共建各类研发中心。

企业研发中心泛指由企业自办或与其他单位合办,专门从事开发活动的机构,包括企业自办的技术中心、研发部门、研究院所、中试车间、试验基地等功能单元,以及建在企业的重点实验室、制造业创新中心、技术创新中心、科技成果转化中试基地、工程技术研究中心、校企共建研发中心、国防科技实验室、专业技术研究院、工业技术研究院、院士专家工作站、博士后科研工作站等。根据市科技局调研摸底,全市目前尚有3050家规上工业企业未建立研发机构。

研发中心建设采用备案制,凡是具备研发活动、研发投入、研发人员、研发场所、研发设备等基本条件的企业,均可申请建设备案。备案通过后统一确认为“青岛市企业研发中心”。对于基础坚实、体制健全、运行良好、绩效显著的企业研发中心,将择优推荐为青岛市技术创新中心,在项目研发、人才引进、平台建设等方面给予优先支持。

引导推动企业建立研发中心可结合企业实际情况采取多元化方式进行。对于目前有研发活动统计的企业,主要是针对未建有政府认定研发中心的高新技术企业、科技型中小企业以及其他有研发活动享受研发费用加计扣除政策的企业,于2021年8月底前全部进行备案。(下转第四版)

青岛日报 聚焦

面对搬迁距离长、自动化程度高、运营模式变化复杂的转场环境,进入4月以来,陆续开展四次大规模综合模拟演练——

“整体迁建、一夜转场”:新机场挑战“高难度”

三版